

淮阳籍外卖小哥苏州勇救落水女子

所在公司决定送他到上海读大学,费用全包

□记者 侯俊豫 文/图

20米高的大桥,水流湍急。听到呼救声,淮阳籍00后外卖小哥陈迎博毫不迟疑脱掉衣服跳桥救人。最终,在周围群众的协助下,落水女子被安全救上岸。近日,陈迎博在苏州运河舍己救人的事迹打动无数网友。他所在的公司已决定送他去上海读大学,费用全包。消息传到老家淮阳区新站镇天齐村,村民都夸赞陈迎博做得好,附近几家企业负责人登门慰问,表达对英雄的敬佩之情。

闻听呼救,挺身而出勇救落水女

12月2日中午12点多,在苏州宝带东路桥附近,一名年轻女子不慎掉进运河中。由于天气寒冷,加上河水湍急,不一会儿,女子的体力就消耗殆尽,身体也一点点往下沉。送外卖的陈迎博经过时听到了呼救声,便立即停下车。当他看到落水女子挣扎幅度越来越小时,水性不错的他来不及多想便脱衣下河救人。为了让落水女子看到生还的希望,他在脱衣服的同时,朝着水中大喊了一句:“坚持住啊,等着我!”

“当天很冷,我穿了两件毛衣、一件外套加上外卖服,鞋带系得又紧,还有护膝之类的,我很快就把这些全部扯下来了。”12月14日,陈迎博在电话中告诉记者,他从小就会游泳,但是从来没有在那么高的地方跳过水。

“我的肌肉都僵硬了,在水里面的时候也有点慌,可是必须救人。”陈迎博克服了内心的紧张与身体的疼痛,向落水女子游去。几乎同一时间,过往船只的船员也发现了河面上的险情,立即抛出了救生圈、救生绳。陈迎博一把抓住落水女子后,靠着救生圈奋力朝岸边游去。在周围群众的协助下,陈迎博和落水女子被拉上岸。上岸后,落水女子已经没有了意识,接警赶来的派出所民警立即对她进行急救。通过心肺复苏等措施,落水女子逐步恢复了意识。看到女子无大碍,陈迎博穿上衣服悄悄离开了现场。



公司给予陈迎博(右)1万元奖励。



新站镇4家企业到陈迎博家中慰问。

身世艰难,却积极上进且热心

今年20岁的陈迎博是一名外卖小哥。陈迎博刚出生不久,他的父亲不幸患病离世,是母亲和爷爷奶奶带他长大的。现在,母亲在外地务工,爷爷已经去世,老家还有哥哥和年迈的奶奶。初中毕业后,他辗转多地打工,曾当过服务员、理发师等,这两年当起了外卖小哥。

天齐村党支部书记宋俊山说:“迎博的父亲去世早,他很小的时候就经常下地干农活,撒化肥、掰玉米,啥都干,很懂事。”

“我弟弟走上社会后几乎没有闲着,不是干这就是

干那,特别积极上进。”陈迎博在农村老家的哥哥陈迎港讲到弟弟,话语里都是肯定的字眼。

陈迎港回忆,他弟弟对家中的长辈特别尊敬、孝顺,和村里同龄孩子也处得来。“小时候看见流浪的老人,俺兄弟会拿着馒头跑出去给人家。”陈迎港说。

村民陈志龙因患小儿麻痹症落下残疾,行动十分不便。“我记得那时候迎博才十三四岁,正上初中,我在镇上开一家手机修理铺,每天都得出门营业。那一天下雨,我刚出门就滑倒了,迎博看到跑过来,把我扶起来了,别看事情小,到现在我还记得。”陈志龙说。

值得褒奖,所在公司决定送他读大学

陈迎博在镇江扶摇网络科技有限公司苏州分公司工作。得知陈迎博的英勇事迹后,该公司负责人不仅表扬了陈迎博,还带他到医院做了全面体检。陈迎博说,公司给予他1万元奖励,并决定送他到上海开放大学读书,学习物流管理,提升工作能力。目前,苏州市公安部门已为陈迎博申报了见义勇为奖励。

陈迎博勇救落水女子的事迹传到家乡,乡亲们都夸陈迎博做得好,为家乡增了光。12月13日,淮阳区委宣传部、区文明办、新站镇党委政府派人到陈迎博老家慰问了他年迈的奶奶。

陈迎博70岁的奶奶田桂荣,身体还比较硬朗。她说:“俺这个孙子很孝顺。每次打工回来都给我买吃的、买穿的。前几天听邻居说迎博在江苏救人了,我赶紧问他碍

事不碍事。知道他是救人家哩,我给他说做得对。”

听闻陈迎博救人的事迹后,新站镇4家民营企业分别给陈迎博的奶奶送去慰问金和锦旗。“我虽然不认识陈迎博,但是被他跳桥救人的义举所感动。向勇敢的小伙致敬!”一家科技公司负责人如是说。

同时,太昊陵景区运营公司也到陈迎博家里送去了“伏羲礼遇卡”,可终身免费游览景区。

“迎博,好样的!村里人都为你骄傲。在外注意安全,也希望你越来越好……”12月13日,在天齐村陈迎博的家中,邻居围满了整个院子,争着通过手机视频向远在苏州的陈迎博问好。

陈迎博说,自己只是做了一件小事,下次遇到类似的危急情况,自己还会挺身而出!②22